



“希望在有生之年,能重见昔日清澈河水” 北堡村68岁老人捐资25万元治水

见习记者 潘敏洁

今年68岁的缪利民老人心中始终藏着一个心愿,希望在有生之年,能重见昔日清澈河水。令他欣慰的是,随着塘下镇吹响“五水共治”号角,他这个心愿在一步步接近。在欣喜之余,近日,他慷慨捐资25万元,为家乡治水加油鼓劲。

五水共治 塘下在行动
Rui bao Tel:6608 1255

重现昔日清澈河水是他多年心愿

缪利民是北堡村村民,办汽摩配厂起家,他说,十几年来,他一直有个愿望,希望在有生之年,能重见儿时清澈的河水。

走在北堡村附近的南山河、新居河、西南河岸边,老人回忆说,那时的河水清澈见底,小孩子们在河里游泳、河边钓鱼,大人们淘米煮饭,一到夏日傍晚,岸边又成了村民纳凉闲聊的地方……然而随着废塑料洗涤业

的兴起,这样的场景也随之消逝了。

回忆往昔,这位老人不禁黯然。“三都片区的百姓靠废塑料洗涤起家,而财富积累的背后却是以破坏环境为代价,那时加工洗涤的污水直排入河,南山河由此发黑发臭污染严重。”

他看在眼里,痛在心上。“2000年起,我就有了治理河水的想法,但当时废塑料加工厂很

多,我心有余而力不足。”

随着去年塘下镇实施废塑料洗涤加工业整治专项行动,重点打击电镀、酸洗、发黑等各类污染源,全面取缔废塑料非法洗涤加工点,缪利民看到了希望。

当他看到河道整治提上日程,便主动联系北堡村村“两委”,捐资25万元。“希望明年河水就能变清,有鱼戏水,有人游泳。”他盼望着。

驳坎绿化下月启动

对于缪利民的慷慨捐资,北堡村党支部书记孙叶忠由衷地感激。他说,这25万元捐款将用于3个村河流治理,村民捐资减轻了治水资金的压力,并且老人带头捐资后,也将带动3个村的村民一起献爱心,有助“全民治水”氛围的形成。

“三改一拆”后,北堡村、西南村、垟头村3个村合力开展“五水共治”活动。经过3个月

的准备,从实地勘测到设计,南山河、新居河、西南河的驳坎绿化工程预计下月可启动。

据孙叶忠介绍,三条河呈Y字形,流经多个村。为美化河道环境、提高沿岸居民居住质量,河道附近的北堡村、西南村和垟头村合力治水,计划驳坎绿化约3000米,在沿岸建设沿河护栏、游步道以及绿化带,使河流两岸形成一条生态景观带。据了解,

驳坎绿化工程将持续4个月。

在村民眼中,缪利民就是个热心肠的人,听说他捐资25万元治理家乡水,村民纷纷称赞。从小跟缪利民玩到大的陈爷爷说,“他是个热心人,村里修桥修路一定会有他的身影,这回治理河水,也算圆了我们这些老人的心愿。”

重大主题报道竞赛
浙报集团都市报

员工救起两名落水儿童,“瑞明”董事长送上奖状与奖金

“谢谢你为我们带来了正能量!”

记者 杨微微

“谢谢你为我们带来了正能量,我代表‘瑞明’感谢你!”7月15日上午,温州瑞明工业股份有限公司董事长叶锦瑞带着奖状和奖金,来到位于肇平垟的瑞明配件分厂车间里,将一份感动和感谢送给“瑞明”的普通车间操作工韩本红。

原来,半个多月前,韩本红在新渎河救起了两名落水儿童,企业方得知后,授予他公司的“见义勇为”奖,并奖励他500元现金。



在公司门口休息时,他听到呼救声

6月21日上午10时30分,韩本红吃完午餐后在企业门口树底下乘凉抽烟,突然听到河边有人在喊:“有孩子落水了”,韩本红赶紧掐灭了烟头,往河边跑去。

韩本红到河边时,发现离河岸不远处有个孩子在水面上挣扎,他马上跳下水,把孩子拽了上来,并给孩子做紧急处理,排出口腔里的水,孩子逐渐苏醒过来。

他正待继续做急救措施时,边上有人又喊:“共有两个孩子落水,还有一个孩子估计已经沉下去了。”韩本红

赶紧又下河,把另一个孩子也捞了上来。

“第二个孩子拉上来后,脸色都黑了,我一看,不好!赶紧让孩子趴在我膝盖上,拍他的背部,慢慢地孩子吐了一些水出来,但看情形还是有点危险。”韩本红说他自己从小在河边长大,水性不错,也懂一些急救措施,所以,当两个孩子都救上来后,边上的人打110和120救人,他就继续给孩子按压、拍水,直到救护车过来接走孩子。

救完人后,韩本红回家换了身衣服,就回车间上班了。

“谢谢他带来了社会正能量”

事情过去半个月,韩本红救人的事迹被工友们口口相传,后来,董事长叶锦瑞也得知了。7月15日上午,叶锦瑞来到车间,为韩本红送上了公司的“见义勇为”奖和奖金,并感谢他为“瑞明”带来了正能量。

“我们太需要这种精神了。”叶锦瑞说,这样见义勇为的事就发生在瑞明员工身上,作为瑞明的一分子,他很高兴,“我们希望把他的这种事迹传达给每一个‘瑞明’员工,韩本红就是公司广大职工学习的榜样。”

两个小孩均为新居民子女

两个小孩为什么会同时落水,现在情况如何?记者走访河边居民,打听得知,两个小孩均为新居民子女,家长都在附近的企业上班,暑假从家乡来到塘下,平时在家中由奶奶照看,当天两个孩子在河边台阶上玩耍,不慎落水。

据韩本红介绍,两个孩子都是男孩,第一个救上来的孩子6岁左右,第二个孩子大约4岁。河边一家小卖

部店主称,落水事件后,“这几天都没看到孩子及家长,不知道情况怎么样。”

孩子落水的河为新渎河,边上租住的均为新居民,据悉此前该处也发生过孩子溺水事件。事情过去后,韩本红也一直惦记着那两个孩子,希望他们都平安无事。在此,本报也期望知情人士提供线索,并希望大家暑期照顾好孩子,别让此类事件再次上演。

霞林村“爱心超市”为环卫工人送爱心



7月16日是霞林村“爱心超市”营业日,当天上午9时许,霞林村的环卫工人,在工作人员的指引下,每人领取一袋大米以及沐浴露、花露水、毛巾等爱心物品。

“是他们把我们村打扫得这么干净,天气这么热,辛苦他们了。”负

责发放的工作人员说。据了解,霞林村“爱心超市”是塘下镇总工会设立的首个村级“爱心超市”,该超市主要为在该村企业工作的困难职工(包括本地职工和新居民职工)提供便利和优惠,购买者无需掏腰包,只要凭借“爱心超市券”便可随意挑

选所需商品。“爱心超市”于每月1日和16日早上9时营业。今年7月,霞林村工会在“爱心超市”服务对象中加入了环卫工人和经济困难党员,希望在炎热的夏天为他们送上一份清凉。

(记者 杨微微)

塘下镇6月份“四边三化”考核汇总表

办事处	塘下	鲍田	海安	场桥	罗凤
总得分	954.415	932.59	900	919	970.865
总分	1050	1000	1000	1000	1050
得分率(%)	90.90%	93.26%	90.00%	91.90%	92.46%
考核总排名	第四名	第一名	第五名	第三名	第二名